

অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 9/16/2019

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো নিউ ইয়র্ক স্টেটের পুলিশ অফিসার অব দ্য ইয়ার পুরস্কার প্রাপকদের নাম ঘোষণা করেন

সাহস ও সাহসিকতার জন্য সাইরাকিউজ পুলিশ ডিপার্টমেন্টের তিন সদস্যকে সম্মানিত করা হয়

সন্দেহভাজন ব্যক্তিকে হেফাজতে নেওয়ার আগে মুখোমুখি হওয়া বন্দুকযুদ্ধে সাড়া দিয়েছেন এই অফিসাররা

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো আজ ঘোষণা দিয়েছেন যে সাইরাকিউজ পুলিশ ডিপার্টমেন্টের তিন সদস্য বর্ষসেরা নিউ ইয়র্ক স্টেট পুলিশ অফিসার অ্যাওয়ার্ড প্রাপক। লেফটেন্যান্ট জেমস মিলানা, অফিসার ভিক্টোরিয়া লোসার্দো এবং অফিসার ট্র্যাভিস রেইনহেইমারকে লেফটেন্যান্ট মিলানার উপর গুলি চালানো এক বন্ধুকধারীকে গ্রেফতারের জন্য সম্মাননা দেয়া হয় - এই বুলেট তার মাথার কাছে তার গাড়ির উইন্ডশিল্ডে আঘাত করেছিল - এবং তাকে এবং 4 ফেব্রুয়ারি, 2018-এ বন্দুক হাতে এক ব্যক্তির প্রতি সাড়া দেয়ার পর অফিসারদেরকে বন্দুক চালানো অব্যাহত রেখেছিল।

"এই ঘটনা প্রকাশ করে যে অবৈধ আগ্নেয়াস্ত্র পুলিশ অফিসার এবং কমিউনিটির জন্য বিপদস্বরূপ এবং অফিসারগণ যখনই তারা তাদের দায়িত্বের ডাকে সাড়া দেন তারা এই ধরনের অসম্ভাব্যতার মুখোমুখি হন", **গভর্নর কুওমো বলেন।** "এই তিন অফিসার দায়িত্ব পালন ও রক্ষা করার অর্থ কী তা দৃষ্টান্ত দিয়ে ব্যাখ্যা করেন। আজ আমরা তাদের স্বীকৃতি দিচ্ছি, আমরা কয়েক হাজার পুলিশ অফিসারকেও সম্মান করছি যাদের কাজ প্রতি দিনই দেশের সবচেয়ে নিরাপদ বৃহৎ স্টেট হিসেবে নিউ ইয়র্কের অবস্থানে অবদান রাখে।"

আজ সকালে সাইরাকিউজ পুলিশ হেডকোয়ার্টার্সের এক অনুষ্ঠানে গভর্নরের পক্ষে অফিসারদের পুরস্কার প্রদান করেন লেফটেন্যান্ট গভর্নর ক্যাথি হোচুল। এই পুরস্কার প্রদান করার জন্য তার সাথে যোগ দিয়েছেন স্টেট ডিভিশন অব ক্রিমিনাল জাস্টিস সার্ভিসেস (Division of Criminal Justice Services, DCJS)-এর এক্সিকিউটিভ ডেপুটি কমিশনার এবং বর্ষসেরা পুলিশ অফিসার নির্বাচন কমিটির (Police Officer of the Year Selection Committee) চেয়ারম্যান মাইকেল সি. গ্রিন এবং সাইরাকিউজ পুলিশ প্রধান কেন্টন টি. বাকনার। লেফটেন্যান্ট মিলানা এবং অফিসার লোসার্দো এবং রেইনহেইমার সাইরাকিউজ পুলিশ অফিসার কেলসি ফ্রেন্সমোনের সাথে এজেন্সির একমাত্র পুরস্কার প্রাপক হিসেবে যোগ দেন যাকে এই পুরস্কার প্রথম প্রদান করা হয়েছিল 35 বছর আগে। অফিসার

ফ্রেমমোন প্রথম মহিলা যিনি 2016 বর্ষেরা পুলিশ অফিসার অ্যাওয়ার্ড পেয়েছেন, তিনিই এই সম্মানের একমাত্র প্রাপক হিসেবে সম্মানিত হন।

"শহরের রাস্তায় যখন একজন বন্দুকধারী নির্বিচারে গুলি করতে থাকে, তখন এই অফিসাররা সন্দেহভাজন ব্যক্তিকে গ্রেফতার করতে এবং জীবন বাঁচাতে কাজে নেমে পড়েন", **লেফটেন্যান্ট গভর্নর ক্যাথি হোচুল বলেন, যিনি আজকের ঘোষণা দেন।** "আমরা সৌভাগ্যবান যে এই সাহসী ব্যক্তিদের মতো নিবেদিত অফিসার পেয়েছি যারা আমাদের কমিউনিটিকে রক্ষা করতে এবং আমাদের নিরাপদ রাখতে প্রতিদিন তাদের প্রাণ বাজি রাখছে। আমরা তাদের কাছে এবং সকল প্রথম সাড়া দানকারীদের কাছে ঋণী, নিজেদের এই সেবায় নিয়োজিত রাখায় তাদের ইচ্ছের জন্য তাদের প্রতি কৃতজ্ঞতা প্রকাশের বিপুল ঋণ।"

নিউ ইয়র্ক স্টেটের ক্রিমিনাল জাস্টিস মার্ভিসেস ডিভিশনের নির্বাহী ডেপুটি কমিশনার মাইকেল গ্রিন বলেন, "DCJS-এ আমাদের মিশনের চাবিকাঠি হলো আমরা আইন প্রয়োগকারী সংস্থাগুলোকে যে সহায়তা প্রদান করি তা। এই কাজের মধ্য দিয়ে আমরা প্রথম-দিকে দেখি নারী-পুরুষ যারা তাদের পুলিশ হিসেবে তাদের ক্যারিয়ার বেছে নিয়েছেন তাদের নিষ্ঠা ও পেশাদারিত্ব। আমাদের সবাইকে নিরাপদে রাখার দোহাই দিয়ে এই সব অফিসার - ও তাদের পরিবার-পরিজনদের - আত্মত্যাগ করতে দেখি। নির্বাচন কমিটির চেয়ার হিসেবে কাজ করা এবং বীরত্বের জন্য এই অফিসারদের স্বীকৃতি দেওয়া সম্মানের।"

সাইরাকিউজ সিটির পুলিশ প্রধান কেনটন টি. বাকনার বলেন, "সাইরাকিউজ পুলিশ ডিপার্টমেন্ট আমাদের মহান শহরের নাগরিকদের রক্ষা করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ পেশাদার পুরুষ এবং মহিলাদের জনবল পেয়ে ধন্য। 4 ফেব্রুয়ারি, 2018 তারিখে, সার্জেন্ট-বর্তমানে লেফটেন্যান্ট.-মিলানা, অফিসার লোসার্দো এবং অফিসার রেইনহেইমার একজন বন্দুকধারী লোকের সঙ্গে মোকাবেলা করার সময় একটি অসাধারণ পরিমাণ সাহসিকতা এবং পেশাদারিত্ব প্রদর্শন করেন। বেশ কয়েকবার গুলি চালানো সত্ত্বেও তারা সন্দেহভাজনকে নিজেদের হেফাজতে নিতে সক্ষম হন। গোটা স্টেটের সঙ্গে তাদের কর্মকাণ্ডকে উদ্ভাসিত করতে আমাকে খুব আনন্দ দেয়।"

2018 সালের পুরস্কারের জন্য তিন অফিসারকে মনোনয়ন দেওয়ার ক্ষেত্রে সাইরাকিউজ পুলিশ 4 ফেব্রুয়ারি, 2018 তারিখে ঘটা নিম্নের ঘটনাগুলোকে আমলে নেয়:

ওয়েস্ট ক্যালথ্রোপ এভিনিউয়ের কাছে দক্ষিণ সালনা স্ট্রিটে বন্দুকধারী এক ব্যক্তির প্রতি সাড়া দেওয়ার ডাকে প্রথম সাড়া দেন অফিসার লোসার্দো। তিনি একজন ব্যক্তিকে দেখলেন যাকে দেখে মনে হলো তার কটি কিছু একটা আছে এবং তিনি তাকে থামার এবং হাত দেখানোর আদেশ দেন। লোকটি তা করতে অস্বীকার করেন। অফিসার লোসার্দো যখন লোকটির সঙ্গে জড়িয়ে পড়েন, সে সময় তৃতীয় প্লাটুন সার্জেন্ট ছিলেন লেফটেন্যান্ট মিলানা। তিনি লোকটি যেখানে দাঁড়িয়ে ছিলেন তার কয়েক গজ উত্তরে তার টহল গাড়ি থামিয়ে দেন, লোকটি এবং অফিসার লোসার্দোর মাঝখানে এটিকে স্থির করেন।

লেফটেন্যান্ট মিলানা গাড়ি থেকে নেমে যাওয়ার আগে বন্দুকধারী লোকটি তার কটি থেকে একটি সেমি অটোমেটিক পিস্তল বের করে তার দিকে বেশ কয়েকবার গুলি ছোড়েন। লেফটেন্যান্ট মিলানার মাথার কাছে বুলেট গাড়ির হুড ও উইন্ডশিল্ডে আঘাত হানে। লোকটি তখন দক্ষিণ সালনা স্ট্রিটের দিকে দৌড়ে -1-81-এ পাশের একটি ঢালু পথের দিকে চলে যায়, লেফটেন্যান্ট মিলানা ও অফিসার লোসার্ডোর দিকে তার কাঁধের উপর দিয়ে গুলি করতে করতে, যারা গুলির জবাব দেন। অফিসার ট্র্যাভিস রেইনহেইমার ঘটনাস্থলে পৌঁছান তার সহকর্মী অফিসারদের সহায়তা করার জন্য। লোকটি, যাকে অন্তত একবার গুলি করা হয়েছিল, পালিয়ে যেতে থাকেন, তার আল্গয়েস্ট্র ফেলে দিয়ে, একটি বেড়ার উপর দিয়ে লাফ দিয়ে এবং অন্য অফিসাররা তাকে আটক করার আগে লুকানোর চেষ্টা করেন। পরে লিওন থমাস নামে পরিচিত সহকারীটি এই বছরের শুরুতে খুনের চেষ্টায় দোষী সাব্যস্ত করেন এবং 23 বছরের কারাদণ্ডের সাজা খাটছেন।

বর্ষসেরা পুলিশ অফিসার অ্যাওয়ার্ড প্রদান করা হয় প্রথম 1984 সালে এবং একজন পুলিশ অফিসার বা অফিসারের দলকে নিউ ইয়র্ক স্টেটের পুলিশের সেবার প্রতীক হিসেবে একটি ব্যতিক্রমী কাজের জন্য স্বীকৃতি দেয়া হয়। পুরস্কার প্রদান শুরুর পর থেকে নির্বাচন কমিটি এই সম্মানের জন্য 19 টি এজেন্সির 120 জন অফিসারকে বেছে নিয়েছে। ওই পুলিশদের মধ্যে 69 জনকে মরণোত্তর সম্মান জানানো হয়েছে, যার মধ্যে নিউ ইয়র্ক সিটি পুলিশ ডিপার্টমেন্টের 23 জন অফিসারসহ 11 সেপ্টেম্বর 2001-এ ওয়ার্ল্ড ট্রেড সেন্টারে সন্ত্রাসী হামলার সময় নিহত বন্দর কর্তৃপক্ষের পুলিশ বিভাগের (Port Authority Police Department) 37 সদস্য রয়েছেন।

এই পুরস্কারের জন্য আরও আটজন এজেন্সি মনোনীত অফিসার; নিম্নলিখিত ব্যক্তিগণ গভর্নর কুওমোর কাছ থেকে ব্যতিক্রমী বীরত্বের সনদ পাবেন:

ক্যাটস্কিল ভিলেজ পুলিশ ডিপার্টমেন্টের সার্জেন্ট ড্যানিয়েল ওয়ায়ের, অফিসার ক্যামেরন আউফন্ট এবং দিলঅ্যান চিউয়েস: 21 জুনে এক ঘরোয়া ঘটনায় সাড়া দেন অফিসাররা, যেখানে এক ব্যক্তি তার সন্তানের মায়ের একটি অ্যাপার্টমেন্ট ঢোকান চেষ্টা করছিলেন। তিনি দুই রাউন্ড গুলি চালান, কিন্তু কেউ আঘাত পায়নি। অফিসাররা ঘটনাস্থলে পৌঁছলে তখনও ওই ব্যক্তি বোঝাই আল্গয়েস্ট্র ধরেছিলেন। লোকটি দৌড়ে অফিসারদের কাছ থেকে পালিয়ে গিয়েছিলেন যারা পরে তার নিয়ন্ত্রণ লাভ করতে সক্ষম হন এবং তাকে আটক করে নিয়ে যান।

ইস্ট গ্রিনবুশ টাউন পুলিশ ডিপার্টমেন্টের অফিসার ড্রেভর জে. লাগ্রেভ: 15 জুনে, একজন অধিবাসী যখন একটি গাছে আঘাত করার আগে বেশ কয়েকটি ফ্রন্ট লন পার হয়ে যাওয়া এবং আগুন ধরে যাওয়া এবং চালককে ফাঁদে ফেলার আগে একটি গাড়ির শব্দে সজাগ হয়ে পড়েন তখন অফিসার লাগ্রেভ টহলরত ছিলেন। অধিবাসীদের সহায়তায় অফিসার লাগ্রেভ চালকটিকে নিরাপদে টেনে আনতে পেরেছিলেন।

এরি কাউন্টি শেরিফ'স অফিস ডেপুটি জন ডান এবং শেন মিলার: 5 আগস্টে স্প্রিংভিল গ্রামের ব্যস্ত গ্যাস স্টেশনে এক ব্যক্তিকে একটি স'ড-অফ শটগান নাড়াতে দেখা গেলে তাকে থামানোর জন্য এক ডাকে সাড়া দেন দুই ডেপুটি এবং আরেকজন অফিসার। ডেপুটিগণ যখন আসেন, তখনই লোকটি

তাদের যানবাহনে গুলি করেন। লোকটি ত্রয়ী মুখোমুখি হয় এবং তাকে আত্মসমর্পণের নির্দেশ দেয়া হয়। যখন তিনি তা করতে অস্বীকার করেন এবং অস্ত্র নাড়ানো অব্যাহত রাখেন, তখন ডেপুটিগণ তাকে গুলি করেন, লোকটি আহত হয়ে বেঁচে যান।

ইরভিংটন পুলিশ বিভাগের অফিসার আর্কেঞ্জেলো এফ. লিবার্ভোর: 29 এপ্রিল, মিট. প্লিজ্যান্টের একটি টাউন পার্কে ডিউটি করার সময়, অফিসার লিবার্ভোর একটি ছোট মেয়েকে একটি কোয়োটে ভয়াবহভাবে আক্রমণ করতে দেখেন। স্থলে মিট প্লিজ্যান্ট পুলিশ বিভাগ থেকে পুলিশ অফিসারদের আসা এবং পশুটিকে নিচে নামাতে সক্ষম না হওয়া পর্যন্ত - তিনি মধ্যস্থতা, কুস্তি, লড়াই করেন এবং পরবর্তীতে পশুটিকে আটকে রাখেন - যা পরবর্তীতে ক্ষিপ্তভাবে নির্ধারিত হয়েছিল। সংগ্রামের সময়, অফিসার লিবার্ভোর ও মেয়েটি, যে তখন 5 বছর বয়সী ছিল, উভয়েই আহত হয়েছিলেন তাই তাদের স্থানীয় একটি হাসপাতালে তাৎক্ষণিক চিকিৎসার প্রয়োজন হয়েছিল।

নিউ ইয়র্ক সিটি পুলিশ বিভাগের গোয়েন্দা রেইন গ্লেকেন ও ক্রিস্টোফার উইলিয়ামস: 1 জুলাইয়ে, গোয়েন্দারা, জরুরি সেবা ইউনিট 1 এর সদস্যরা, নিউ ইয়র্ক হার্বারে স্ট্যাচু অব লিবার্টির পাদপদ্মে মানসিকভাবে বিপর্যস্ত এক ব্যক্তির ডাকে সাড়া দিয়েছিলেন। গোয়েন্দারা, নিউ ইয়র্ক পুলিশ বিভাগ হার্বার ইউনিট এবং ইউনাইটেড পার্ক পুলিশের সাথে কাজ করে, মহিলাটির কাছে যাওয়ার পরিকল্পনা প্রণয়ন করেন। গোয়েন্দারা যখন তার সাথে কথা বলছিলেন, টেকটিক্যাল রেসপন্স দল সব নিরাপদ সরঞ্জাম যথাস্থানে রেখে, পরিকল্পনা কার্যকর করেছিলেন এবং মহিলাটিকে হেফাজতে রেখেছিলেন।

বন সংরক্ষণ বিভাগের নিউ ইয়র্ক স্টেট পরিবেশগত সুরক্ষা বিভাগের (Department of Environmental Conservation) বন রক্ষক রিচার্ড ডি. ফ্রাঙ্ক জুনিয়র: 4 আগস্টে, যখন তারা খবর পান যে মহিলাকে ভেলায় করে নিয়ে যাওয়া হচ্ছে তাকে একটি গাছের গুঁড়ি ও ভেলার সাথে বাঁধা হয়েছিল ফরেস্ট রেঞ্জার ফ্রাঙ্ক তখন ন্যাশনাল পার্ক সার্ভিস রেঞ্জারের সাথে ডেলাওয়্যার নদীর যুক্ত পাহারাতে ছিলেন। ঘটনাস্থলে পৌঁছানোর পর, ফরেস্ট রেঞ্জার ফ্রাঙ্ক টহল নৌকা বেঁধে পানিতে নামেন, উচ্চ পানি ও প্রবল ঢেউ থেকে মহিলাটিকে এবং আরও 10 জন ভেলাবাহীকে উদ্ধার করেন।

নিউ ইয়র্ক স্টেট পুলিশ ট্রুপার নিকোলাস এফ. ক্লার্ক: 2 জুলাইয়ে, স্টিউবেন কাউন্টির শেরিফ অফিস এবং কার্নিং পুলিশ বিভাগ থেকে ট্রুপার ক্লার্ক, অন্যান্য ট্রুপার ও কর্মীবৃন্দ এরউইন শহরে একটি লোকের সম্ভাব্য আত্মঘাতীর খবরে সাড়া দিয়েছিলেন। একসাথে কাজ করে, অফিসাররা একটি ঘের প্রতিষ্ঠা করেন এবং সেই ব্যক্তির সাথে যোগাযোগ করার চেষ্টা করেন, যে ট্রুপার ক্লার্ক ও শেরিফের একজন প্রতিনিধির দিকে গুলি চালানো শুরু করেছিল। ট্রুপার ক্লার্ক বেশ কয়েকবার বাকশুটে আহত হয়েছিলেন এবং আঘাতে মারা গেছেন।

পোর্ট চেস্টার পুলিশ বিভাগের অফিসার মাইকেল স্প্র্যাগ: অক্টোবরের 10 তারিখে, অফিসার স্প্র্যাগ ও অন্যান্য অফিসাররা বাসভবনে গুলি চালানোর ব্যাপারে সাড়া দেন। 9-1-1 কল করে একজন ব্যক্তি খবর দিয়েছিলেন যে, একজন মানসিকভাবে বিপর্যস্ত ব্যক্তি ঐ স্থানে শটগান ছুঁড়তে থাকে, যেখানে তিনটা শিশু ও একজন মহিলা উপস্থিত ছিল। একটি উদ্ধার কার্যক্রম শুরু হলো। অফিসার স্প্র্যাগ অন্য একজন অফিসারকে দ্বিতীয় তলার শোবার ঘর থেকে ঐ তিনটি শিশু ও একটি মহিলাকে

উদ্ধার করার অনুমতি দিয়ে, সিঁড়ি আটকানোর জন্য দুইটি আত্মরক্ষক ক্ষেপণাস্ত্র ব্যবহার করেন। অফিসার স্প্র্যাগ তখন সে মহিলাকে উদ্ধার করতে চেয়েছিলেন, যিনি তিন তলায় বন্দুকধারী ব্যক্তির সাথে ছিলেন। একটি উত্তেজনাকর বিরোধ নিষ্পত্তির পর, অফিসার স্প্র্যাগ বন্দুকধারী লোকটির আত্মসমর্পন নিয়ে আলোচনা করেন।

###

অতিরিক্ত তথ্য পেতে দেখুন www.governor.ny.gov
নিউইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)